



微信扫码

烟海e家

大小新闻

烟台晚报

市民生计关大计 百姓事情牵真情

总第11255期
农历乙巳年七月十五

星期六

2025年9月6日

6601234

烟台民意通热线

习近平向2025世界智能产业博览会致贺信 让智能成果更好惠及各国人民

9月5日，国家主席习近平向2025世界智能产业博览会致贺信。

习近平指出，当前，人工智能技术加速迭代演进，正在深刻改变人类生产生活方式、重塑全球产业格局。中国高度重视人

工智能的发展和治理，积极推动人工智能科技创新与产业创新深度融合，赋能经济社会高质量发展，助力提升人民群众生活品质。

习近平强调，人工智能应该是造福全

人类的国际公共产品。中国愿同世界各国广泛开展人工智能领域国际合作，加强发展战略、治理规则、技术标准等方面对接协调，促进智能产业健康蓬勃发展，让智能成果更好惠及各国人民。

2025世界智能产业博览会当日在重庆市开幕，主题为“人工智能+”和“智能网联新能源汽车”，由重庆市人民政府和天津市人民政府共同主办。

据新华社

市领导会见国际商业机器人公司客人

本报讯(YMG全媒体记者)9月5日上午，省委常委、市委书记江成在东山宾馆会见来烟台参加“IBM中国企业家级AI巅峰论坛”的国际商业机器人公司(IBM)亚太区总经理汉斯·德克斯一行。

江成代表市委、市政府对汉斯·德克斯一行的到来表示欢迎，并简要介绍了烟台经济社会发展情况。他指出，烟台是中国首批14个沿海开放城

市之一和“一带一路”重要节点城市，历史悠久，制造业基础厚实，开放水平较高，营商环境优良，正在加快打造绿色低碳高质量发展示范城市。希望IBM公司充分发挥在人工智能领域领先优势，围绕实体经济与数字经济融合发展深化务实合作，更好推动烟台制造业企业数智化改造，力促人工智能产业迈上更高水平。烟台将跟踪做好各项保障，为企业投资发展创造

良好条件、提供优质服务。

汉斯·德克斯对烟台经济社会发展取得的成绩表示赞赏，并简要介绍了IBM公司技术创新成果和未来发展规划。他表示公司将紧密对接烟台所需，进一步加强科技创新、人工智能、数字赋能等领域合作，在优势互补中实现互利共赢、共同发展。

市委常委、秘书长于锋，副市长李金涛参加。

江成在福山区调研汽车产业时强调 着力推动汽车产业创新突破

本报讯(YMG全媒体记者)9月5日下午，省委常委、市委书记江成到福山区调研汽车产业。他强调，要深入贯彻落实习近平总书记关于推动汽车产业高质量发展的重要指示精神，准确把握产业发展新趋势，强化项目支撑，加快转型升级，着力推动汽车产业创新突破。

江成首先来到潍柴弗迪新能源动力产业园，实地察看建设现场和电池生产车间，详细了解战略规划、产业布局、项目投产等情况，强调要充分发挥企业引领带动作用，加大投入力度，加速产能释放，助力烟台新能源汽车产业做大做强。在南航大智能制造技术与装备创新中心，江成仔细询问建设进度、技术研发

等，叮嘱有关方面聚焦企业需求，深化产学研协同贯通，推动科研成果加速转化为现实生产力。随后，江成来到费尼雅德尔福汽车系统(烟台)有限公司、安波福电气系统(烟台)有限公司、山东上汽汽车变速器有限公司，认真听取生产经营、产品性能、市场开拓等情况，勉励企业深耕专业领域，拓展应用场景，以更大力度推动产品迭代升级，不断提高核心竞争力。

江成强调，汽车产业是我市重要的制造业支柱产业，对夯实工业经济底座、加快打造绿色低碳高质量发展示范城市具有重要意义。要着力做强产业集群，积极顺应新能源汽车产业电动化、网联

化、智能化趋势，持续优化汽车整车、“大三电”等零部件配套产业布局，推进延链补链强链，提高产业发展聚集度。要全力推进重点项目建设，紧盯既定时间节点，在保证安全和质量的前提下，科学调配力量，加力施工组织，力促项目早建成、早投产、早见效。要扎实推进科技创新和产业创新深度融合，统筹抓好科技研发、人才引育、转化应用，大力发展新质生产力。要精心打造一流营商环境，深入实施骨干企业倍增计划和服务企业专员制度，用心用情解决难点堵点问题，为企业发展壮大提供有力保障。

市委常委、秘书长于锋参加调研活动。

跨越4000公里爱心救助 烟台慈善基金助力康复 16岁西藏女孩阿旺卓玛从烟台“迈向新生”

本报讯(YMG全媒体记者 刘晓阳 通讯员 杨军 摄影报道)西藏日喀则市聂拉木县波绒乡的16岁女孩阿旺卓玛，在烟台援藏工作组的帮助下，跨越4000公里来到烟台市，完成了腿部矫正手术。昨天，即将康复出院的阿旺卓玛，还收获了烟台人民的殷殷关爱和炽热心意：烟台市慈善总会联合“杰瑞扶危济困慈善基金”，将3万元善款送到医院，用于支付阿旺卓玛手术治疗医保报销后的费用。

“孩子，这是我们慈善公益基金送来的一点心意，希望你早日康复。”昨天上午，在烟台毓璜顶医院六楼关节外科病房里，杰瑞股份董事、烟台市慈善总会副会长张志刚将3万元现金递到阿旺卓玛手中。阿旺卓玛双手接过捐款轻声道谢。随后，阿旺卓玛的父亲为在场爱心人士一一献上了洁白的哈达。

今年刚完成初三学业的阿旺卓玛，自出生起便面临肢体残疾的困境，但因

为医疗条件有限等原因，一直未能得到有效治疗，如今连蹲起、如厕都十分吃力。此前，聂拉木县中心医院联合由烟台毓璜顶医院选派的援藏医疗队为阿旺卓玛进行会诊，最终建议她前往烟台接受手术治疗，以改善肢体功能。

然而，手术相关费用对于本就贫困的家庭而言，无疑是难以承受的。得知这一情况后，烟台市慈善总会积极联动“杰瑞扶危济困慈善基金”，共同为阿旺卓玛伸出援手。捐赠3万元善款，用于支付她手术治疗中医保报销后的剩余费用，彻底解决了其燃眉之急，也为这个西藏女孩的康复之路扫清了关键障碍。

“如果不尽快手术矫正，她就要接受膝关节置换或者在二三十岁时坐轮椅。”阿旺卓玛的主治医生、烟台毓璜顶医院关节骨科副主任医师李桂石告诉记者，成功手术后，医院为她量身定制了全套的术后康复设备与方案。



“阿旺卓玛是第一例，但不会是最一例，后续还会有更多的西藏地区孩子来烟台进行治疗。此次支持力度是有开创性的，我们要通过这个孩子的救治个例，期待打造长期高效精准安全的计划，帮助到更多的西藏人民。”市慈善总会秘书长许夫新表示，这场跨4000公里的救治行动，是鲁藏人民友谊的见证。

动车票最低4折 儿童、伤残军警优惠幅度调整

记者从中国国家铁路集团有限公司获悉，国铁集团对儿童、残疾军人、伤残人民警察、残疾消防救援人员等旅客购票优惠措施进一步优化，动车组列车优惠(待)票价计算基础由公布票价改为执行票价，优惠下限为公布票价的4折，同时优化调整动车组列车儿童票相应席别的优惠幅度。优惠车票9月6日开始发售。

国铁集团客运部相关负责人介绍，按照铁路旅客运输规程相关规定，年满6周岁且未满14周岁的儿童应当购买儿童优惠票；每一名持票成年人旅客可免费携带一名未满6周岁且不单独占用席位的儿童乘车，超过一名时，超过人数应当购买儿童优惠票；免费乘车的儿童单独使用席位时应购买儿童优惠票。此次优化调整后，动车组列车儿童优惠票按席别享受相应票价优惠，二等座、一等座按“执行票价的5折”方式计价，特等座、优选一等座和商务座按“执行票价的8折”方式计价，动车组卧铺各席别(二等卧、一等卧、动卧、高级动卧等)按“执行票价的7折”方式计价，最低折扣为公布票价的4折，将为亲子出行提供更多方便。

持中华人民共和国残疾军人证、中华人民共和国伤残人民警察证、国家综合性消防救援队伍残疾人员证的人员凭证可购买优待票，动车组列车各席别优待票价按“执行票价的5折”方式计价，最低折扣为公布票价的4折。

儿童、残疾军人、伤残人民警察、残疾消防救援人员等旅客购买普速旅客列车优惠(待)票的适用范围、计价规则保持不变。

据新华社

明天晚上 月亮的脸又要红了

等待近3年，我国公众将再次迎来“红月亮”。北京时间9月7日午夜至8日凌晨，天宇将上演一次壮观的月全食，我国全境可见全过程。

这次月全食始于北京时间9月7日23时28分，此时月球开始稍微阴暗(半影食始)；8日零时27分，月面开始有缺(初亏)；1时31分，月球完全进入地球本影(食既)；2时12分，月球的中心与地球本影的中心最近(食甚)；2时53分，月球开始重现光芒(生光)；3时56分，月球走出地球本影(复圆)；4时55分，月食现象结束(半影食终)。其中，食既到生光为全食阶段，也就是民间俗称的“红月亮”，持续1小时22分。

记者了解到，上一次我国可见全过程的月全食是在2022年11月8日，而下一次可见全过程的月全食则要等到2028年12月31日至2029年1月1日，这是一次罕见的“跨年月全食”。

据新华社